

# 描摹日常生活 讲述群众心声

——纪录电影《您的声音》引起观众和业界关注

“影片讲述城市治理故事，反映了群众心声”“片中刻画的普通人形象让我印象深刻”……自2月18日上映以来，纪录电影《您的声音》的故事内容和情感表达受到业界关注，引起观众共鸣。



《您的声音》由中央新闻纪录电影制片厂（集团）摄制，选取胡同停车治理、老楼加装电梯、话务员成长、街道书记工作、接诉即办立法、外国记者调研、应急抢险等7方面内容，拍摄涉及北京市9个区120余个场景，生动挖掘不同岗位接诉即办工作人员的真情实感。

“影片摄制团队在拍摄中接触的人和事，都让我们对基层一线工作者兢兢业业、默默奉献有了深刻的理解和感悟。”导演徐洁勤说。

在不少观众看来，影片坚持以人民为中心的创作导向，生动讲述百姓身边故事，带有浓厚烟火气，传递了温馨动

人的真情实感。

来自北京的观众张女士看完影片后深有感触：“影片不仅关注居民生活诉求，也为观众讲述了这些诉求是如何得到解决的。片中呈现的基层工作者付出和奉献让我深受感动。”

中国文艺评论家协会副主席王一川表示，《您的声音》兼具纪实性和故事性，具有一定喜剧色彩，刻画了话务员、社区工作者等诸多鲜活形象。“影片直面现实社会，反映了普通人心声。”他说。

此外，一些观众和专家学者认为，影片再现了超大城市治理的生动实践，

展现了政府和人民群众携手为城市发展作出的努力。

在中国电影评论学会研究员高小立看来，影片有人物、有情感，也具有一定的现实意义和国际视野。“影片展现了老百姓对城市治理的参与，对于树立城市形象具有积极作用。”

“观看影片过程中，我对自己日常工作进行了‘复盘’。”北京市西城区新街口街道中直社区党委书记高扬说，“希望我们这些社区工作者可以通过努力让居民幸福感不断提升，和大家一起把城市建设得更美好。”

新华社北京2月21日电

## 明星歌手集中“上新” 演唱会提早“迎春”

歌坛实力新秀单依纯的演唱会刚刚过去，本周末北京又将迎来品冠、黄明昊等歌手的演唱会。综观二月、三月，十余场演唱会在北京登台，不少音乐人也已官宣今年的巡演计划。

任贤齐、汪苏泷、杨丞琳、林志炫、赵传、光良、胡夏、李翊君、乌兰图雅……无论是流行大咖，还是实力唱将，抑或宝藏小众歌手，北京的2025演唱会版图已相当丰富。在北方城市，大型演唱会往往从三、四月份开启，至夏季成为旺季，今年2月，歌手就已接连不断登台或官宣巡演。在已正式官宣的演唱会中，不少歌手选择了超大场地登台。今年3月21日起，汪苏泷就将在鸟巢登台，一连三天带来“十万伏特2.0”巡回演唱会。据北青网



## 《哪吒之魔童闹海》在港公映



新华社香港2月22日电 动画电影《哪吒之魔童闹海》（以下简称《哪吒2》）22日在香港公映。不少香港市民在观影后表示，影片在特效、剧情和文化表达上达到了国产动画的新高度。

数据显示，该电影上映首日全港排片超过500场，其中约200场上座率过半，部分场次显示满场。其中，英皇戏院线和百老汇戏院线首日分别有9间和12间戏院放映该片，各院的预售情况不俗，大部分戏院早场都售出逾半数座位的戏票。

记者在铜锣湾影艺戏院了解到，当日观影市民中不乏“二刷”“三刷”的观众。当被问及对哪个情节印象最深时，有观众表示被“母亲殷夫人拥抱哪吒”的一幕打动，也有市民说被“哪吒冲破‘天元鼎’的热血所感染……”

此外，香港多家商场也趁热打铁推出“请客率先看《哪吒2》”活动，顾客在指定日期于商场内消费满指定金额，即可换领《哪吒2》电影票两张。

“能在香港上映真是太好了，在家门口就能观看这部火爆的‘国民动画片’。”香港市民徐先生说，影片通过现代动画技术重新演绎中国传统神话，展现了丰富的精神内核，令人印象深刻。

香港特区立法会议员、香港文联会长马逢国说，《哪吒》系列电影的成功，证明内地电影制作水平突飞猛进。香港业界更应积极与内地交流合作，携手讲好中国故事。

“电影里‘反抗宿命’的主题深深戳中了我的心。哪吒和命运较劲，这不仅是他个人成长的故事，也在给现实生活中那些不放弃的人们加油打气。”香港青年胡雨婷说，这么高质量的制作，不仅让电影更好看，也让大家对国产动画更有信心，非常期待更多优秀国产电影在港放映。

据悉，《哪吒2》由饺子执导，是2019年电影《哪吒之魔童降世》原班人马的延续作品。统计数据显示，截至2月22日，《哪吒2》累计票房（含预售）已超130亿元，位列全球影史票房榜排名第8。

## 文体快讯

### 乒乓球亚洲杯小组赛

### 国乒12人悉数晋级

新华社深圳2月21日电 第34届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯21日结束小组赛阶段比赛，孙颖莎、王楚钦等多位名将均3战全胜收官，参赛的国乒12人悉数晋级八分之一决赛。

孙颖莎在当日比赛中对阵卡塔尔选手艾拉·穆罕默德，以11:5、11:3、11:3轻松获胜。

“不论对手的水平，还是希望自己在比赛当中专注每一分，因为后边还有更多对抗的比赛。”孙颖莎说，“小组赛整体来说发挥还比较正常，包括对场馆的适应，现场的氛围也是越来越好，也希望自己第二阶段有更好的表现。后期可能一日两赛，体能和休息要去储备调整好。”

晚场登场的王楚钦同样对阵卡塔尔选手艾哈迈德·科兰尼。此外，男单世界第一林诗栋、王曼昱、林高远、蒯曼等也均以三连胜收官。

## U20亚洲杯

### 中国队无缘四强



2月22日，中国队球员杨希（左）与沙特队球员萨阿德·哈卡维在比赛中拼抢。

当日，在广东深圳举行的2025亚足联U20亚洲杯四分之一决赛中，中国队0:1不敌沙特阿拉伯队，无缘四强。

新华社发

## 意韵由你 米兰冬奥会口号发布

21日凌晨，米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥组委发布了2026年冬奥会主题口号——IT's your vibe，这句口号被译为意韵由你。

口号中“IT”两个字母均为大写，隐含了意大利英文名Italy缩写的寓意，主办方希望用这个口号传递能量和激情，将运动员、观众、志愿者等所有参与冬奥会的人紧密联系在一起。

“Your Vibe”期待每个人都能成为冬奥会的一部分，无论是运动员、观众，还是屏幕前的你，都能深入参与到这场盛会中。

米兰冬奥组委介绍，这是奥运会和残奥会历史上首次选用“可变化且可再创造”的短语作为口号，可以通过不同的组合形式，展现奥运会的多元魅力，鼓励大家在不同场景下延展使用。

该口号也可以与举办城市或比赛项目搭配使用，如“IT's Milan—IT's Your Vibe”（可译为：在米兰，“意”展你的风采）、“IT's Figure Skating—IT's Your Vibe”（可译为：这是花样滑冰，“意”展你的风采）等。

米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥会将于2026年2月6日至22日举行，冬残奥会将于3月6日至15日举行。

据《新民晚报》